3人事案影響人民權益 綠營籲藍白:善盡憲法忠誠義務

2024-11-09/自由時報

新聞內容摘要

針對國家通訊傳播委員會(NCC)、考試院、 大法官三大人事同意權案,立法院朝野黨團將於 十二日展開協商。由於上述人事同意權案皆已延 宕多時未審查,為避免影響包括打詐業務、國家 考試、釋憲聲請等人民權益,民進黨團呼籲朝野 應善盡憲法忠誠義務,儘速審查,避免憲政及獨 立機關空轉。

有關 NCC 人事同意權案,前 NCC 主委陳耀祥、副主委翁柏宗等四人任期至今年七月底屆滿,行政院於四月底將新委員人選翁柏宗、陳炳宏、羅慧雯、詹懿廉函送立院審查,並指定翁、陳為正、副主委,但名單遭藍白立委杯葛,至今無法產生新委員,行政院遂指派翁代理主委,引發藍白立委不滿。

由於國民黨立委翁曉玲已提出「憲法訴訟法 修正草案」,意圖將大法官「現有總額」定為「法 定總額」十五人、將釋憲判決等同意門檻從二分 之一提高至三分之二;若上述修法在藍白人數優 勢下強行三讀通過,憲法法庭至少要有十位大法 官才能開會,人事案卡關,憲法法庭恐實質癱 瘓。據統計,高達九十八%釋憲案為人民聲請, 屆時人民權益將嚴重受到侵害。

涉及爭點

- 1. 權力分立原則?
- 2. 憲法機關忠誠之意涵及相關釋字解釋、 憲法法庭判決?

[高點法律專班]

版權所有,重製必究!